

# 叙利亚日内瓦和谈将持续至本月中

## 叙政府与反对派缺乏信任,联合国特使操碎了心

新华社日内瓦11月30日电 联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉11月30日表示,根据最新计划,目前正在此间举行的新一轮叙利亚问题日内瓦和谈将持续到12月15日。

德米斯图拉在当日晚举行的新闻发布会上说,参与和谈的叙政府代表本周末可能返回大马士

革进一步协调立场,但会于12月5日返回日内瓦继续参与和谈。

德米斯图拉用“认真、专业”来形容本轮和谈截至目前的表现。他表示,目前,本轮和谈最大的障碍是双方缺乏信任。他强调说,军事手段不能最终解决问题,叙利亚的持久和平只能通过政治谈判途径来实现。

据悉,30日,德米斯图拉首次采取“平行穿梭”的方式与叙政府和反对派代表团进行了会谈,即他在双方代表团所在的两个不同房间之间来回穿梭,同时与双方进行会谈。尽管两个房间相距不足5米,但这意味着此前舆论普遍期待的叙政府和反对派代表团进行面对面直接会谈仍未能实

现。

新一轮叙利亚问题日内瓦和谈11月28日开启。由联合国主导的上一轮叙利亚问题日内瓦和谈于今年7月14日无果而终。2016年年初以来,在联合国主导下,叙利亚政府和反对派代表已在日内瓦举行了七轮和谈,但因分歧严重而几无进展。

## 欧佩克延长原油减产协议

据新华社维也纳11月30日电 石油输出国组织(欧佩克)轮值主席、沙特阿拉伯石油大臣法利赫11月30日宣布,欧佩克与非欧佩克产油国原油减产协议将延长至2018年底。

当天,欧佩克部长级会议以及欧佩克和俄罗斯等10个非欧佩克产油国部长级会议在维也纳的欧佩克秘书处举行。法利赫在会后新闻发布会上作出了这一宣布。

2016年底,欧佩克和俄罗斯等11个非欧佩克产油国达成原油减产协议。按照协议,从今年1月起6个月内,欧佩克和上述产油国日均共减产约180万桶原油,以缓解市场供过于求的状况。今年5月,欧佩克与非欧佩克产油国决定将原油减产协议延长9个月。

## 阿根廷停止搜寻失联潜艇艇员

据新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 阿根廷海军发言人恩里克·巴尔比11月30日宣布,搜寻失联潜艇“圣胡安”号上44名艇员的工作已经停止。

巴尔比在新闻发布会上表示,搜寻工作已经持续两周,目前还没有找到“圣胡安”号潜艇和艇员的踪迹,阿根廷海军下一阶段仍将继续在深海搜寻潜艇。

当地时间11月15日7时30分左右,“圣胡安”号潜艇在距离阿根廷瓦尔德斯半岛约430公里的南大西洋海域与阿海军失去联系。当时潜艇在完成例行任务后,计划返回马德普拉塔海军基地。

## 钠离子电池将“接班”锂电池

据新华社巴黎11月30日电 法国日前成立了一家新公司,致力于进一步设计、研发和生产比当前广泛使用的锂电池成本更低、寿命更长、充电速度更快的钠离子电池,预计从2020年开始实现工业生产。

钠离子电池与锂电池工作原理类似,其最大优势是原材料储量丰富、价格低廉、安全性更佳。

法国国家科学研究中心提供的资料显示,高65毫米、横截面直径18毫米的18650型号钠离子电池能量密度可达每千克90瓦时,相当于早期的锂电池,而工作寿命远高于现有锂电池,可实现2000次以上循环充放电。

## 阿尔及利亚撒红包不眨眼 豪掷上亿美元帮他国反恐

据新华社阿尔及尔11月30日电 阿尔及利亚通讯社11月30日报道,阿尔及利亚过去几年已为周边非洲国家提供超过1亿美元的资金用于反恐行动。

报道援引当天在科特迪瓦经济首都阿比让出席第五届欧盟-非盟峰会的阿总理乌叶海亚的话说,从2010年起,阿尔及利亚已为周边包括乍得、马里、尼日尔、毛里塔尼亚和利比亚在内的非洲国家提供超过1亿美元的反恐资金,同时为这些国家提供大批装备支持它们成立专门的反恐机构。



## 中国维和警察防暴队获联合国勋章

11月30日,在利比里亚首都蒙罗维亚中国维和警察防暴队营区举行的授勋仪式上,联合国秘书长特别代表法里德·扎里夫(左一)为

中国第五支驻利比里亚维和警察防暴队政委陈利华佩戴和平勋章。当天,联合国驻利比亚特派团代表联合国向中国第五支驻利比

亚维和警察防暴队全体140名队员授予联合国“和平勋章”,以表彰他们在维和行动中作出的突出贡献。新华社发(赵小新摄)

## 明仁天皇后年春退位,皇太子德仁“接班” 这将是日本皇室近200年来首次实现天皇“生前退位”

新华社东京12月1日电 日本政府1日上午组织召开皇室会议,就天皇退位时间进行了讨论。会后,日本首相安倍晋三宣布,会议决定将明仁天皇(左上图)退位时间定于2019年4月30日。

据共同社报道,会议还决定皇太子德仁(右上图)将于明仁天皇退位次日,即2019年5月1日即位,并从这一天起施行新的年号。日本政

府将于8日召开内阁会议,正式通过规定这一退位时间的具体行政令。

安倍在会后表示,明仁天皇将成为日本皇室近200年来首位实现“生前退位”的天皇,政府将根据皇室会议的意见加快制定有关退位时间的具体行政令内容,尽力实现皇位平稳传承。

日本广播协会电视台报道说,2019年4月日本将迎来4年一

度的统一地方选举,同年春天还将在国会进行新财年预算案的审议。将明仁天皇的退位日定于4月30日在一定程度上体现出了日本政府期望避开这些重要日程、实现皇位平稳传承的考量。

2016年8月,明仁天皇发表视频讲话表示,由于身体原因很难履行自己的职责。这被视为其流露出“生前退位”意向。因天皇生前

退位在日本宪政史上并无先例,该问题在日本社会引发广泛争论。

今年5月19日,日本内阁决议通过仅适用于明仁天皇的退位特别法案。该法案于6月分别在日本国会众、参两院的全体会议表决中获得通过。

明仁天皇生于1933年12月23日,1989年1月7日继位,是日本第125代天皇,年号平成。

## 明年到期的生二胎补贴政策延期至2021年底 俄将斥资5000亿卢布鼓励多生孩子

人口危机一直是困扰俄罗斯政府的难题之一。彭博社11月30日援引俄罗斯副总理戈洛杰茨的话报道称,未来三年,俄罗斯政府将投入5000亿卢布(约合人民币564亿元),通过特殊贷款政策和每月补助金等方式,鼓励俄罗斯国民多生孩子。

### 生二胎能申请特殊贷款

据介绍,从明年1月起,俄罗斯政府将为头胎贫困家庭提供每月补助金,直到孩子一岁半为

止。补助金发放具体数额取决于每个地区所规定的儿童最低生活保障金额。2018年的补助金额平均数额为1.05万卢布(约合人民币1184元),2019年为1.08万卢布(约合人民币1218元),2020年为1.11万卢布(约合人民币1252元)。该项目预计3年耗资1440亿卢布(约合人民币162.5亿元)。

此外,从明年1月开始,有两个以上孩子的家庭也可以申请一种特殊贷款,政府在贷款利率上会给予一定的补贴。在今后5年,预计有50万个家庭可以受惠此项政策。

### 独生子女家庭超六成,普京希望每家生仨娃

“我们必须重新调整人口政策。”11月28日,俄罗斯总统普京在克里姆林宫召开的俄国家儿童权益战略行动协调委员会会议上强调,“我们必须对新生儿家庭提供更多支持,我们必须采取一系列措施鼓励俄罗斯家庭生育更多孩子,防止未来10年人口数量下滑。”

不过,在11月28日的大会上,普京指出,俄罗斯的出生率已开始回升,“母亲基金在此发挥了特

殊作用,一个家庭中有两个孩子变成稳定的趋势”。

普京就此建议,将原本明年到期的母亲基金政策延期至2021年底。根据该鼓励政策,妇女生育二胎以上,可一次性获得45.3万卢布(约合人民币5.1万元)的补贴。

调查显示,2010年俄罗斯独生子女家庭比例为65.5%。虽然现在越来越多的家庭选择生育两个孩子,但显然还没有达到普京的期望。普京曾在国情咨文中表示,一家三个孩子应当成为俄罗斯家庭的标准。(解放)